















# જૂનાગઢ જીલ્લાના તમામ ૧૯ ડેમો ઓવરફ્લો : ૧૪૩ ગામોને એલર્ટ કરાયા

જૂનાગઢ તા.૨૮ વર્ષાઋતુના પ્રારંભથી જ મેઘરાજા જૂનાગઢ શહેર-જીલ્લા પર અનરાધાર વરસીને હેત વરસાવી રહ્યા છે. જૂનાગઢ જીલ્લા હવે અતિવૃષ્ટિનો ભોગ બની રહ્યું છે. જૂનાગઢ જીલ્લાના ૯ તાલુકામાં ૧૦૦ ટકાથી વધુ વરસાદ પડી ચુક્યો છે. જ્યારે એકમાત્ર માંગરોળ તાલુકામાં ૯૫ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. જ્યારે જૂનાગઢ નજીક આવેલ ગિરનાર પર્વત પર સીઝનનો કુલ ૧૯૦૪ એમ.એમ. (૭૬ ઈંચ) વરસાદ નોંધાયો છે. જૂનાગઢ જીલ્લામાં છેલ્લા ૩૦ વર્ષની વાર્ષિક સરેરાશ ૧૦૦૯ એમ.એમ.ની છે. તેની સામે આ વખતે આજની તારીખ સુધી ૧૪૮૦ એમ.એમ. વરસાદ પડી ચુક્યો છે. એટલે કે કુલ સીઝનની સરેરાશ કરતા ૧૪૭.૭૯ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે.

જૂનાગઢ જીલ્લામાં સતત પડી રહેલા ભારે વરસાદને કારણે નદી-નાળા ૩મ-ચેકેડેમ છલકાઈ ચુક્યા છે. જૂનાગઢ જીલ્લામાં આવેલા તમામ ૧૯ ડેમ ઓવરફ્લો થઈ રહ્યા છે અથવા તો છલોછલ ભરાઈ ગયા છે. આજે ૧૦ કલાકે પુરા થતાં છેલ્લા ૨૮ કલાક દરમિયાન જૂનાગઢ જીલ્લામાં પડેલો વરસાદ જોઈએ તો,

જૂનાગઢ જીલ્લાના ૯ તાલુકામાં ૧૦૦ ટકાથી વધુ વરસાદ : સીઝનનો કુલ ૧૪૭ ટકા વરસાદ નોંધાયો : ગિરનાર પર્વત વિસ્તારમાં ૭૬ ઈંચ - ૧૯૦૪ એમ.એમ. વરસાદ નોંધાયો : જૂનાગઢ શહેર-જીલ્લામાં પડી રહેલા ભારે વરસાદને કારણે જનજીવન ઠપ્પ વિસાવદર ખાતે સૌથી વધુ ૧૪૩ એમ.એમ. (૫.૭૫ ઈંચ), વંથલી ૧૪૨ એમ.એમ. (૫.૭૫ ઈંચ), માણાવદર ૧૩૫ એમ.એમ. (૫.૩ ઈંચ), ભેસાણ ૧૩૦ એમ.એમ. (૫.૨૫ ઈંચ), મેંદરડા ૧૨૭ એમ.એમ. (૫ ઈંચ), કેશોદ ૧૨૫ એમ.એમ. (૫ ઈંચ), જૂનાગઢ ૧૧૦ એમ.એમ. (૪.૫ ઈંચ), માળીયા હાટીના ૬૫ એમ.એમ. (૨.૫ ઈંચ) અને માંગરોળ ખાતે ૯૦ એમ.એમ. (૧.૨૫ ઈંચ) વરસાદ નોંધાયો છે.

જૂનાગઢ જીલ્લાના ભેસાણ તાલુકાના સુમપુર ભાટ ગામે આવેલ સૌરાષ્ટ્રના બીજા નંબરનો સૌથી મોટો ડેમ ઉબેણ ૩મ ઓવરફ્લો થયો છે. જેને કારણે ડેમના નીચાણવાળા વિસ્તારમાં આવેલા ગામોના લોકોને સાવચેત કરવામાં આવી રહ્યા છે. જૂનાગઢ જીલ્લાના ૩મો ઓઝત-૨, ઉબેણ, મધુવંતી, આંબાજળ, વ્રજમી, ધ્રાફડ, હસ્નાપુર, મોટા ગુજરીયા, સાબલી, બાંટવા ખારો, ભાખરવડ, આણંદપુર વીયર, શાપુર વીયર, વંથલી વીયર, મધરડી, ઉબેણ કેરાળા, શેરડી અને ટીકર વીયર સહિત તમામ ૧૯ ડેમ ઓવરફ્લો થઈ રહ્યા હોવાનું સિંચાઈ વિભાગના સુનો જણાવે છે. આ ડેમો ઓવરફ્લો થવાના કારણે જૂનાગઢ, વંથલી, મેંદરડા, જેતપુર, વિસાવદર, માળીયા હાટીના, ભેસાણ, કેશોદ, માણાવદર, કુતિયાણા તાલુકાના કુલ ૧૪૩ ગામોને એલર્ટ કરવામાં આવ્યા છે. આ ગ્રામ્ય વિસ્તારના લોકોને નદીના પટ વિસ્તારમાં નહીં જવા અને સાવચેત રહેવા સુચના આપવામાં આવી છે.

જૂનાગઢ જીલ્લામાં સતત પડી રહેલા ભારે વરસાદને કારણે લીલા દુકાળની સ્થિતિ સર્જાઈ ગઈ છે અને ખેતીને ભારે નુકસાન થઈ રહ્યું છે. લોકો હવે મેઘરાજાને ખમૈયા કરવા પ્રાર્થના કરી રહ્યા છે.

# જૂનાગઢ જિલ્લામાં ભારે વરસાદની ચેતવણી સંદર્ભે અધિકારીઓ સાથે તાકીદની બેઠક યોજતા મંત્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયા



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૮ સમગ્ર રાજ્યની સાથે જૂનાગઢ જિલ્લામાં પણ વરસાદી માહોલ સંદર્ભે આપત્તિ વ્યવસ્થાપન તંત્ર દ્વારા સતર્ક રહેવા સુચનાઓ જારી થયેલ હોય જૂનાગઢ જિલ્લામાં ભારે વરસાદની સ્થિતિને ધ્યાન રાખી જળસંપત્તિ અને પાણી પુરવઠા મંત્રીશ્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયાએ ઉપસ્થિત રહી જૂનાગઢ જિલ્લામાં આપત્તિના સમયે તંત્ર દ્વારા લેવાનાર પગલાઓ વિશે જાણકારી મેળવી હતી. જૂનાગઢ જિલ્લાની વિવિધ કચેરીઓની પ્રાંત અને તાલુકા કક્ષાએ કરવામાં આવેલી તૈયારીઓની સમીક્ષા કર્યા બાદ કલ્યાણ, રાજ્ય સરકાર દ્વારા વખતોવખત આપવામાં આવતી સુચનાઓને ગંભીરતાથી લઈ કચેરીઓના પ્રત્યેક અધિકારી-કર્મચારીઓ સતર્ક રહે.

જ્યાં ખોરવાય તે વિસ્તારોમાં ફોલ્ટની ફરિયાદો સાંભળવા માટે ટીમ કાર્યરત રહે તેની વિશેષ કાળજી રાખવા માટે મંત્રીશ્રીએ સૂચના આપી હતી. ભારે વરસાદના સમયે જૂનાગઢ જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં લોકોને કોઈ પણ પ્રકારની મુશ્કેલીના પડે તે માટે જાગૃતિ દાખવવા અને આપાતકાલીન સમયે સહાયતા અંગે અધિકારીઓ સાથે વિસ્તૃત જાણકારી મેળવી અને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.

આ તકે જીલ્લા પંચાયત પ્રમુખ હરેશભાઈ દુંમર, ધારાસભ્ય ભગવાનજીભાઈ કરગઠીયા, દેવાભાઈ માલમ, અગ્રણી હરેશ પરસાણા, પ્રભારી સચિવ બંછાનિધિ પાની, કલેક્ટર અનિલ રાણાવસિયા, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી નીતિન સાંગવાન, નાયબ વન સંરક્ષક અક્ષય જોશી, જૂનાગઢ કોર્પોરેશનના અધિકારીઓ અને જિલ્લા આપત્તિ વ્યવસ્થાપન તંત્ર સાથે સંકળાયેલા અધિકારીઓને સતર્કતા દાખવી મુશ્કેલીના સમયે ત્વરિત પગલાં લઈ લોકોને કોઈ મુશ્કેલી ન પહોંચે તે દિશામાં કાર્યરત રહેવા સૂચનાઓ આપી હતી.

# જૂનાગઢના ગિરનારી ગ્રુપ દ્વારા જન્માષ્ટમી પર્વ નિમિત્તે ભગવાન શ્રીકૃષ્ણની વિવિધ સુશોભિત પ્રતિકૃતિઓ બનાવવા બદલ મંડળોના આગેવાનોનું સન્માન કરાયું



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૮ જૂનાગઢના ગિરનારી ગ્રુપના સમીર દત્તાણી તથા સંજય બુહેચાએ એક અખબારી યાદી દ્વારા જણાવ્યું છે કે, નંદ ઘેર આનંદ ભયો જય કનૈયા લાલ કી, હાથી, ઘોડા પાલખી જય કનૈયા લાલ કી ના નાદ સાથે ભગવાન શ્રીકૃષ્ણના અવતરણ દિન નિમિત્તે જૂનાગઢ શહેરમાં જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વિવિધ મંડળો દ્વારા ભગવાન શ્રીકૃષ્ણની સુશોભિત પ્રતિકૃતિઓ લોક દર્શનાર્થે મુકવામાં આવેલ હતી. જે ખૂબ જ મનમોહક દ્રષ્ટિ ગોચર થઈ રહી હતી. આવું ખુબ સુંદર આયોજન કરવા બદલ આ

તમામ સુશોભિત પ્રતિકૃતિઓના વિવિધ મંડળોના આગેવાનોનું જૂનાગઢના ગિરનારી ગ્રુપ દ્વારા પુષ્પ ગુચ્છ અને સાલ ઓઢાડીને સન્માન કરવામાં આવેલ હતું. જૂનાગઢના હરિઓમ ગ્રુપ દ્વારા શહેરના ઉપરકોટ વિસ્તારમાં આવેલ રામ મંદિરથી શોભાયાત્રા શરૂ કરવામાં આવી હતી. જેમાં મંડળો દ્વારા વિવિધ પ્રકારના ભગવાનના ફ્લોટ્સો સહિત ગિરનારી ગ્રુપ દ્વારા ભગવાન શ્રીકૃષ્ણનું બાળ સ્વરૂપનું ફ્લોટ્સ રજૂ કરવામાં આવેલ હતું. ભગવાનને ભોગ ધરેલ ચોકલેટ અને પંજરી પ્રસાદી રૂપે આપવામાં આવેલ શોભાયાત્રા દરમિયાન ભક્ત ક્ષોને પીવાના પાણીની બોટલનું પણ વિતરણ કરવામાં આવેલ હતું.

આ શોભાયાત્રાને નિહાળવા માટે વરસતા વરસાદમાં પણ જૂનાગઢની ધર્મ પ્રેમી જનતાએ બહોળી સંખ્યામાં લાભ લીધો હતો. ગિરનારી ગ્રુપના સભ્યઓ સમીરભાઈ દત્તાણી, સંજયભાઈ બુહેચા, સમીરભાઈ દવે, દિનેશભાઈ રામાણી, હરિભાઈ કારીયા, મુકેશભાઈ દત્તાણી, કિશોરભાઈ પટોળીયા, પિયુષભાઈ દત્તાણી, ભરતભાઈ ભાટિયા, સચિનભાઈ ભાટિયા, અક્ષિતભાઈ કુંભાવત, કશ્યપભાઈ દવે, સંજયભાઈ કઠીવાર સહિતના લોકોએ પોતાની સેવાઓ આપેલ હતી તેમ યાદીના અંતે જણાવેલ હતું.



પૂરની પરિસ્થિતિમાં બનીએ સભાન સલામત બનાવીએ આપણું જીવન આપત્તિ વ્યવસ્થાપન એ જ સાચી સાવચેતી

<h3>પૂરની સ્થિતિ પહેલાં</h3> <p>અફવા ફેલાવશો નહિ, શાંત રહો, ગભરાશો નહીં</p> <p>સ્થાનિક વહીવટીતંત્રના સંપર્કમાં રહી તેમની સૂચનાઓનું પાલન કરો</p> <p>આસપાસમાં સૌથી નજીકના સલામત સ્થળે પહોંચવાનો સલામત માર્ગ જાણો</p> <p>હવામાન અને પૂરની ચેતવણીની અદ્યતન માહિતી માટે રેડિયો સાંભળો કે ટેલિવિઝન નિહાળો</p> <p>તમારા મોબાઈલ ફોનને ચાર્જ કરી રાખો</p> <p>સર્પદંશ અને ઝાડા ઊલટી માટેની વધારાની દવાઓ સાથેની પ્રાથમિક સારવાર કિટ તૈયાર રાખો</p> <p>છત્રી સાથે રાખો અને સાપ જેવા ઝેરી જીવજંતુથી બચવા લાકડીની વ્યવસ્થા રાખો</p> <p>શુદ્ધ પાણી, સૂકો ખાદ્યપદાર્થ, મીણબત્તી/દીવાસળીની પેટીઓ, કેરોસીન, ફાગસ, મજબૂત દોરડાં, ટોર્ચ સાથે વધારાના બેટરી સેલ હાથવગા રાખો</p> <p>પશુઓના બચાવ માટે તેમને ખૂંટાથી છૂટાં રાખો</p>	<h3>સ્થળાંતર કરવાનું થાય ત્યારે</h3> <p>લોકો અને પશુઓ સલામત આશ્રય લઈ શકે તેવા ઊંચા સ્થળે સ્થળાંતર કરો</p> <p>ઘરને તાળું મારી બંધ કરો અને સૂચવેલા માર્ગે સલામત સ્થાને પહોંચો</p> <p>પૂરના પાણી ગટર દ્વારા ઘરમાં ન ઘૂસે તે માટે રેતીની કોથળીઓ મૂકી ગટર બંધ રાખો</p> <p>કપડાં, જરૂરી દવાઓ, કિંમતી ચીજવસ્તુઓ, અંગત દસ્તાવજો વગેરેને વોટરપ્રુફ પેકિંગમાં બાંધી સાથે રાખો</p> <p>ફર્નિચર, ઘર ઉપયોગી સાધનો વગેરેને પલંગ કે ટેબલ ઉપર ઊંચે મૂકી રાખો</p> <p>ઘર છોડતા પહેલાં વીજ પુરવઠો અને ગેસ સિલિન્ડર બંધ કરો</p> <p>અખાસ્યા અને ઊંડા પાણીમાં ઉતરવાનું ટાળો</p>
<h3>પૂર દરમિયાન</h3> <p>ગટર અને પાણીના નિકાલ માર્ગથી દૂર રહો</p> <p>વીજ કરંટથી બચવા વીજળીના થાંભલા અને જમીન પર પડેલાં વીજ વાયરોથી દૂર રહો</p> <p>ઉંકાળેલું જ પાણી પીવો અથવા પાણીને જંતુમુક્ત કરી પીવો</p> <p>આસપાસની જગ્યાને જંતુમુક્ત રાખવા ચૂનો અને બ્લિચિંગ પાવડરનો છંટકાવ કરો</p> <p>બાળકોને ભૂખ્યાં ના રાખો</p> <p>તાબે રાંધેલો અને સૂકો ખોરાક ખાવ, ખોરાકને ડાંકીને રાખો</p>	<h3>પૂર બાદ</h3> <p>સ્થાનિક સત્તાધીશો અને આકસ્મિક સેવાઓ સાથે જોડાયેલાં કાર્યકરોની સલાહ ધ્યાનથી સાંભળી, તેનું પાલન કરો</p> <p>મેલેરિયાથી બચવા માટે મચ્છરદાનીનો ઉપયોગ કરો</p> <p>બાળકોને પૂરના પાણીમાં કે પૂરના પાણીની નજીક જવા દેશો નહીં</p> <p>તૂટેલાં વીજ થાંભલાઓ, ક્ષતિગ્રસ્ત પુલ-નાળાં, તૂટેલાં કાચ, ધારદાર ચીજવસ્તુઓ અને ભંગારથી સાવચેત રહો</p> <p>ક્ષતિગ્રસ્ત વીજ ઉપકરણોનો ઉપયોગ ટાળો, ઇલેક્ટ્રીશીયન પાસે ચેક કરાવ્યા બાદ જ આવા ઉપકરણોનો ઉપયોગ કરો</p> <p>પૂરના પાણીથી પલળેલો ખોરાક આરોગ્ય નહીં</p> <p>આકસ્મિક સમયે રાહત અને બચાવ માટે અહીં દર્શાવેલા આપાતકાલિન કંટ્રોલ રૂમના ટેલિફોન નંબર ઉપર જાણ કરો</p>

આપાતકાલિન સંપર્ક (લેન્ડલાઈન ફોન માટે)\* જિલ્લા કંટ્રોલ રૂમ - ૧૦૭૭ / રાજ્ય કંટ્રોલ રૂમ - ૧૦૭૦

\*મોબાઇલથી સંપર્ક કરવા માટે ડિસ્ટ્રીક્ટ કોડ જોડવો

**જવાબદાર બનો**  
તમારી અને તમારા આસપાસના લોકોની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરો.  
**વહીવટી તંત્રને સહકાર આપો**  
જેથી ભેગા મળી વહેલી તકે સમસ્યાઓનું સમાધાન થઈ શકે.

અદ્યતન અને વિશ્વસનીય માહિતી નીચેના સોશિયલ મીડિયા હેન્ડલ્સ પરથી મળી શકશે

